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Az állandó közjogi viták Magyarország köz- 

eletének régóta beteges tünetei. A küzdelemnek 

ez a módja már régóta nem felel meg a nem- 

zet igényeinek. Négy évtized alatt uj nemzedék 

támadt, uj társadalmi rétegek, uj gazdasági, kul- 

turai és politikai tényezők. 

Uj nezetek, érzések és értekelések sarjadtak 

ezek nyomán s a régi sérelmi politika bölcsesé- 

gét az utóbbi évek tapasztalása kiméletlenül meg- 

cáfolta. 

Parlamentnek vezetnie kell az országot; a 

mi ellenzékünk az országtól elmaradt. Nem ö 

világositja fel a sötétben tévelygő országot, ha- 

nem egy most már világosan látó közvélemény- 

nyel szemben ő marad sötétben egyedül. 

Ha azonban a sajtó belátja, hogy a mai 

Magvarországnak nem közjogi harcok kellenek, 

hanem reform-politika; ha lépten-nyomon han- 

gosan követeli a demokratikus haladast, tegyen 

is érte valamit s ne honorálja azokat, kik még 

mindig egy elmult időszak elmult frázisával ját- 

ezanak. Ha a sajtó belátja, hogy a mai Magyar- 

országnak ezer fontos kulturális és gazdasági kér- 

dése van, melylyel a hazafiak nem törödnek s 

melyhez nemcsak nem értenek, de még létezé- 

séről sem tudnak: ne értékelje tulmagasra az 

ő vitájukat és civódásaiknak tulnagy jelentőséget 

gondolkozó Magyarország képe tárul eléje. A gaz- 

dasági életben, a kulturális életben, a községi és 

társadalmi életben mindenütt hasznos, komoly 

munkásokat látunk. Névtelenül küzdenek, isme- 

retlenül és elismerés nélkül végzik gyakran mun- 

kájukat. Törekvéseiknek ismertetése, munkájuk- 

nak meltatása az igazi dolgozó Magyarországgal 

ismertetné meg a közönséget s közeletünkről he- 

lyesebb képet nyujtana. A nyilvánosság fényének 

egy sugara által sokan e derék munkások közül 

jutalmazva éreznék magukat. De a mi sajtónk, 

mely hirdeti a demokráciát, maga kiváltságokat 

osztogat; panaszkodva közjogi harcokról, hono- 

rálja azokat, kik tudatlanságuknál fogva egyébre 

képtelenek; tiltakozva minden pazarlás ellen, a 

közéletben mindennél értékesebb munkaidő pa- 

zarlóinak hiuságát mégis legvezgeti. 

Csodálatos elnézni ezt s tanulságos figye- 

lemmel kisérni néha egy-egy nap történetét. A 

gazdasági életnek fontos eseményeit csak alig s 

felületesen érinti a sajtó legnagyobb része. Az 

egyházi, megyei eletfőr alig van emlités téve, de 

a parlamenti törtetők el- és kiszólásairól mindig 

van mit n.ondani. Kulturális mozgalmainkkal en- 

nél is mostohábban bánnak. Gond van rá, hogy 

ha a parlamentben rendetlenség történt, a nagy- 

közönség megtudja az illető nevét; uj zajongók 

Sajtó és parlament. napnak történetet - nem is az egész országban, költői vagy zenei tehetségünk támad : arról tudo- 

hanem csupán a fővárosban - s a dolgozó és mást alig-alig vesznek. Tudományos intézmé- 

nyeinkkel szemben ugyanez az eljárás tapasztal- 

ható. A Természettudományi Társaságról nem 

mindig szükséges megemlékezni; de - azt hi- 

szig - a Sümegi-féle magvarositás szellemessé- 

gét megemlittetlenül hagyni lehetetlen. Az Aka- 

démia gyüléséről tiz sort irnak, de ha Zboray 
képviselőnek tetszik parlagi kifejezést használni: 

az oly fontos, oly világrenditő esemény, hogy a 
sajtó munkásainak hasábokat kell arról irniok. 

Haelnézzük, hogy a gazdasági életben mennyi 
eszes és munkás ember vezet nagyjelentőségü 

vállalatokat, hogy az egyházi és megyei életben 
hány kiváló ember szenteli egy élet munkáját 

egy nagy közérdekü akciónak, hogy a tudomá- 

nyos, szépirodalmi és müvészeti téren mennyi 
elismerésre méltó törekvés mutatkozik: akkor el 
kell csodálkoznunk, hogy ami sajtónk nem lát 

mindebből semmit. Szinte érthetetlen, hogy a mi 
sajtónk nem veszi észre, hogy a parlamenti tö- 

rekvések szinvonala, - hála az ellenzéknek, - 
alacsonyabb az ország gazdasági és kulturális tö- 

rekvéseinek szinvonalánál. Nem veszi észre, hogy 

midőön az ellenzék, közjogi viták cimén, elmara- 

dott szempontok alapján, személyi politikát csi- 

nál: nem ott van Magyarország s nem ott van 

Magyarország közélete. 

És ha elgondoljuk, hogy a sajtó munkása 
ne tulajdonitson. és uj botránycsinálók fölbukkanása - ugy lát- voltaképen a kultura harcosa, csodálkoznunk kell, 

Kisérje végig bárki figyelemmel egyetlen egy szik - fölemlitésre meltó dolog. De ha egy uj miért érdeklik olyan kevéssé a kulturális élet 

: bizony mindenki utánanézett. Különös, világosbarna 
A R C Z A. Sárika. színű haja volt, nefelejts-szinüű szemei pedig bizó hit- 

Az utcasarkon nagy betüvel hirdeti a cégtábla, tel etellek szét a világba, - az előreláthatlan jö- 

Bölcselkedés. vendőe 

Bolond a költő, aki szivének 

Kincseit szerte elpazarolja. 

A tömeg? Az léhán kineveti őt, 

Hogyha bánatos, sir, ha zeng örömöt, 

S legszebb álmait sárba tiporja. 

Bolond a bölcs, ki hasztalan kutatva, 

Tör a magasba szellemszárnyakon, 

Drága a tudomány, olcsó az élet! 

S mig elméje küzd vagy elborul a lélek, 

E csalfa szivárvány után szalad vakon. 

Bolond az olyan, aki fösvényen 

Tartja szivét a jobb, szebb napokra. 

Eljön az alkony, de nem mer szeretni, 

Töpreng Hamlettel, hogy: lenni nem lenni, 
Hasztalan, mert nem megy vele sokra. 

Bolondabb az, ki rajongó szivvel, 

Örvend a létnek vigan, szabadon. 

S hogy oly szép az élet, azt úgy találja, 

Mig orvul sok bú, baj le nem csap rája 

S mit korán elért még: egy sirhalom. 
Popeszku Irén. 

hogy „Dunay István" füszerkereskedő „A vadmacská- 

hoz." - Mióta az utcában lakó legöregebb emberek 

csak emlékezni tudnak rá, mindig a Dunay-tábla állott 

azon a helyen, a kis üzletet még az öregapja kezdte a 

mostani tulajdonosának és igy maradt apáról-fiúra. 

A jelenlegi Dunay István alacsony, kövér, becsü- 

letes arcú polgárember, aki egész testestől-lelkestől oda 

van nőve az ő boltjához, vevőihez. Az utcában lakó ki- 

sebb hivatalnokok is sokszor felkeresik Dunay bácsit, 

mert egy kis jóféle snapszot mindig tartogat a számukra 

és ilyenkor öblös pipájából pöfekelve beszédbe ered- 

nek, előszedik a drága világot. A felesége, Juli néni is 

sokszor segít, ha sok a vevő, mig egyetlen leányuk: 

Sárika, csak néha-néha kukucskál be a boltba, hogy 

megnézze, kik vannak bent. 

Mindenki elismerte, hogy Sárika csinos, ügyes 

leány, apja-anyja bálványozza, világért sem engednék, 

hogy ő is kiszolgáljon az üzletben. 

Ő a kézimunkájával meg a cimbalmával van egész 

nap elfoglalva, no meg azokkal a rózsaszinű ábrándok- 

kal, amelyek egy ilyen 17 éves bohó fejecskét eltölte- 

nek s a miket még a polgári iskola padjai közül hozott 

magával. 
Megesett akárhányszor, hogy mikor a rövidruhás, 

csinos Dunay Sárika végigment a kisváros korzóján, 

Hát még mikor egy napon a kis házuk előtt meg- 

álló hintóból két elegáns fiatalember szállott ki, akkor 

hallotta volna valaki, mekkorát dobbant Sárika szíve. 

Ugyan először azt gondolta, ott a csipkefüggöny ritka 
szövete mögül, ahonnan leskelődött, hogy hátha elhi- 

bázták a házszámot; de csakhamar felülkerekedett 

benne a gőgös elbizakodottság: miért tévesztették volna 

el, hiszen bizonyosan érette jönnek! 

Óh, hallott ő már eleget, olvasott rémsok regényt, 
melyben az az ,Ő" megjelenik a szegény leányka előtt 

ép úgy, mint a hercegkisasszony előtt és miért ne lenne 

hasonló az eset? 

De csakhamar eljött a kiábrándulás, mert az urak 

a „Műkedvelők Szinház'-ától voltak megbizva, hogy 

Sárikát szüleitől egy előadáson közremüködni engedjék. 

Ez is jobb a semminél, gondolta Sárika, hiszen álmai 

netovábbja egyszer igazán szerepelni a nagyközönség 

előtt. 

Milyen boldogság lehet az, tapsokat kapni és min- 

denki csak őt dicséri, róla beszél. Nem tudta még ő 

sem, hogy lesz, csak érezte, hogy betudja majd váltani 

a hozzáfüzött reményeket. 

Regyelizés előit félpohát 
Schmidthauer-féle 

Használata valódi áldás gyomorbajo- 
soknak, székszorulásban szenvedőknek. 
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Gyulafehérvári Hirlap Vasárnap, február 

mozgalmai, hogy tud foglalkozni olyan jelenetek- 

kel, melyeknek szereplőinél a kultura sem a tar- 

talomban, sem a formában nem nyilatkozik. Hogy 

nem derogál nekik, intelligens embereknek, hogy 

incidensek, viharok és folyosói beszélgetések ci- 

mén leirják üres emberek üres beszélgetéseit ? 

Hogy nem derogál nekik, hogy oly egyéneknek 

tömjénezzenek ekkép, kik iránt, mint kulturem- 

berek, lenézésnél egyebet nem érezhetnek. 

Servilizmus ez, 

lenebb formája, 

rolják, 

lenek, 

a servilizmusnak legképte- 

mert a kikkel szemben gyako- 

nemcsak belső tartalmuk szerint értékte- 

hanem helyzetük sem olyan, mely fontos- 

ságot adhatna nekik. Nagy embereknek apró dol- 
gai is érdekesek, de ami hazafiaink nem nagy 
emberek. Kicsiny emberek is birhatnak jelentő- 

séggel, ha mögöttük a közvélemény hatalma áll. 
Nincs tehát semmi értelme annak, ha olyan em- 
berek apró-cseprő dolgaival foglalkoztatjuk a köz- 
véleményt, kik még akkor sem értékesek és ér- 
dekesek, midőn egész tudásukat összeszedik; ha 
elhitetjük velük s a közvéleménnyel, hogy, ök 
igy is tehetség s tudás nélkül is fontos egyéni- 

ségek. 

Az igazi demokrácia azt kivánja, hogy senki 
csupán helyzete által kiváltságolva ne legyen s 
becsültessék meg mindenki önértéke szerint. 
Amennyi tehetség, amennyi tudás van valakiben, 
amennyire korának szinvonalán áll, amennyire 
fontos és érteékes a közérdek szempontjából az, 
amit tesz vagy beszél: a szerint szerepeljen a 
nyilvánosság előtt, a szerint illesse az elismerés. 
Sehol a tudatlanság ok néelkül privilegizálva ne 
legyen, és sehol a tudatlanságot ne szolgálják a 
kultura munkásai. 

Azt mondják: a nagy közönség izlése miatt 
kell ugy eljárniok. Nem igaz. Hiszen ha volna 
önálló izlése s iránya, már rég nem türte volna 
ezt. És különben is, a sajtónak vezetnie, nem 
szolgálnia kell a közvéleményt, Szolgálni: üzlet. 
Vezetni: hivatás. 

A „Gyulafehérvári Takarék- 

penztár" r. t. közgyülése. 
E városunkban a vezető penzügyi tényező szerepét 

betöltő és megyenkben valóságos közgazdasági missziót 

teljesitő pénzintézet, mely a jövő évben ünnepli 40 éves 

fennállását, f. hó 4-én szombaton d. u. 3 órakor tartotta 

meg az intézet helyiségében 39-ik rendes évi közgyülé 

sét. A közgyülésen kevés kivétellel majdnem az összes 

részvényesek megjelentek. A közgyülés főtárgyait a mult 

évi október 29-én megtartott rendkivüli közgyülésen el- 

korona névértékü új részvény kibocsátása által 300000 
koronáról 500000 koronara való felemelése és ezzel 

kapcsolatosan az alapszabályok 3., 5., 59. és 60. §-ainak 
módositásáról szóló határozatok ujbóli ratifikálása; az 

1910. évi zárszámadások előterjesztése; az igazgatóság 

és felügyelő bizottság jelentése kapcsán a mérleg meg- 

állapitása, a nyereség felosztása és a felmentvények 

iránti határozathozatal és végül áz igazgatóság és fel- 

ügyelő-bizottság választása képezték. 

Az igazgatóság elnöke Imets F. Jákó apátkanonok 

a közgyülést megnyitván, a közgyülés jegyzőjeül Dr. 

Friedmann Gyula részvényest, a jegyzőkönyv hitelesité- 

sére pedig Tóthi Szabó József és b. Jonás Gyula rész- 

vényeseket hozza javaslatba. A közgyülés egyhangulag 

hozzájárulván, elnök felkéri Deutsch Manó vezértitkárt 

a mult évi októberi rendkivüli közgyülési határozatra 

vonatkozó igazgatósági javaslat előterjesztésére. 

Deutsch vezértitkár előadja, hogy a mult evi ok- 

tóberi rendkivüli közgyülésnek a részvénytőke feleme- 
lésére vonatkozó határozatának alaki okokból való új- 

bóli megerősitése szükséges és kéri a közgyülést, hogy 

a mult évi rendkivüli közgyülés határozatait, melyeket 

annak idején lapunk kimeritően ismertetett s melyekkel 

a részvénytőkének 300,000 koronáról 500000 koronára 
való felemelése s az ezzel járó és szükseges alapsza- 

bálymódosíitások allapittattak meg, újból hagyja jóvá. 

Előadja továbbá, hogy ez újbóli megerősités pusztán 

formai, mivel a részvényesek összesége az igazgatóság 

felhivásának már úgyis eleget tett és az új felemelt 

alaptőke egy lényegtelenül csekély összeget kivéve, már 

úgyis teljesen be van fizetve. 

A közgyülés a mult rendkivüli közgyülés határo- 
zatát egyhangulag újból megerősítette. 

Ezután Deutsch Manoó vezértitkár vázolta az elmult 

év üzleti eredményét, röviden ismertette az abrudbányai 

alapitás szép sikerét és előterjesztette az 1910. evi zár- 
számadást és mérleget, valamint az igazgatóságnak az 

határozott a részvénytőkének 1000 drb egyenként 200 

1910. évi és 63319 K. 39 fillért kitevő nyereség felo 
tására vonatkozó javaslatát. 

Dr. Mayer Ödön felügyelőbizottsági elnök előter 
jeszti a felügyelő bizottság jelentéset, mely szerint min- 
den a legpéldásabb rendben találtatott és úgy az igaz 
gatóság, mint a hivatalnoki kar részére a felmentvény 
megadását javasolja. A közgyülés az igazgatóság javas. 
latait módositás nélkül és egyhangulag elfogadta és a 
felmentvényeket megadta. 

Ezután az igazgatóság és felügyelőbizottság válasz. 
tása következett a mely tulajdonképen a részvénytársa- 
ság eddigi funkciónáriusai iránti törhetetlen bizalom és 
ragaszkodás nyilvánitásából állott. A lovag Avéd Jákó 
elnöklete alatt müködő szavazatszedő bizottság a titkos 
szavazás céljaira szolgáló szavazólapokat rövidesen össze- 
gyüjtvén, megállapitást nyert, hogy, az összes, a letelt 
részvényekkel igazolt szavazatok kivétel és számarány. 
beli külömbség nelkül a régi igazgatóság és felügyelő- 
bizottság tagjaira adattak le. 

Az uj igazgatóság és felügyelő bizottság tehát me. 
gint a következőképpen alakult : 

Igazgatóság: Elnök: Imets F. Jákó apátkanonok. 
Alelnök: Novák Ferenc kir. tanácsos, polgármester; lo- 
vag Ávéd Jákó ny. főgimn. igazgató; Deutsch Adol 
nagykereskedő; Dr. Hartenbaum Simon tb. vm. főorvos; 
Bervei Jónás Adolf gyáros és nagybirtokos; Dr.. Köród) 
Péter pápai kamarás, székesegyházi kanonok. Felügyelő 
bizottság: Elnök: Dr. Mayer Ödön ügyvéd és birtokcs, 
Elnökhelyettes: Dr. Balás Endre pápai kamarás, papnö- 
veldei igazgató; Héjja Kálmán szentszéki tanácsos, er- 
délyegyházm. közp. alapitványi pénztárnok; Kóródy Inre 
erdélyegyházm. közp. alapitv. főszámvevő; Szőts Dániel 
birtokos. Imets F. Jákó elnök a saját, valalnint igazgató 
társai nevében meleg szavakkal köszönte meg a rész 
vényesek szép bizalmát, igérve, hogy a jövőben is lan 
kadatlanul és erejüktől telhetően fognak az intézet t0 
vábbi felvirágoztatásán munkálkodni. A tiszteletremélt 
ösz igazgatósági elnök szép szavaira élénk éljenzes felelt. 

Végül dr. Kóródy Peter terjesztette elő, mint iu- 
ditványt, az igazgatósag javaslatat, mely a részvénytár- 
sasag vezértitkárának 250/0, az intézet többi tisztvise- 
lőinek pedig 200/0 os fizetésemelést inditványoz. A köz 
gyülés az inditványt a dr. Hartenbaum által ajánlott 
módositással egyhangulag elfogadta. 

Megérkezett a nagy nap. Sárika egész nap lázban 
égett s mikor az este közelgett, valami csodálatos nyu- 
galom váltotta föl az izgatottságát. A kisvárosi szinpad 
egészen új diszletekkel volt ellátva, a lámpák számát 
gyarapitották s a függönyre egy csomó frissen mázolt, 
ijedtarcú angyalt rajzolt valami zseniális piktor. A nagy- 
közönség pedig veszedelmesen gyülekezett a terembe. 
Félni lehetett, hogy be sem férnek, annyian nyüzsögtek 
a kölcsönkért szeékeken. S mikor Sárika megjelent a 
szinpadon, már olyan tapsviharral fogadták előre, hogy 
alig juthatott szóhoz. De olyan kedvesen, ügyesen, ott- 
honiasan mozgott a deszkákon a hercegnő szerepében, 
hogy mindenki el volt ragadtatva. 

Nagyon szép és dicsőséges nap volt ez Sárika éle- 
tében, arcáról csupa öröm és megelégedés sugárzott. 
Számtalan kis és nagy csokrot kapott s boldog volt 
az is, aki az előadás után egy mosolyát ellophatta, vag gy 
egy rávetett villogó tekintetében gyönyörködhetett. 

Az általános vélemény az volt, hogy Sárikából 
nagy művésznő válhatnék s a szinésznői pályán 
jövőt jósoltak neki. Perszé Sárika maga hitte legjobban, 
amit bókként szemébe mondtak, 

zett egy diadallal, 

sőt már előre kiszine- 
fénnyel, hirrel tele jövőt. Volt egy 

néhány hódolója, aki annyira telebeszélte szegénykének 
a fejét, hogy már ő sem tudta az álmot a valóságtól 
megkülönböztetni s máris kész müvésznőnek képzelte 
magát. 

A szinelőadás után nem az a vig leány volt többé 
egészen megváltozott. A jó öreg Dunay bácsi s a Juli 
néni nem győztek eleget mondogatni, mi lelhette az ő 
szemefényöket, hogy mindig olyan komoly és szomoru 
Magábavonult lett, elgondolkozoltt s ha megszólitották, 

nagy 

ő kemoran és sötét gondolatokkal eltelve csak 

armomaa r 

összerezzent s hiába faggatták, nem szólt semmit, úgy- 

sem értették volna meg azok az egyszerü öregek! 

UÚgyan, hogy is szólhatott volna az ő esztelen áb- 

rándjáról nekik, hogy adta volna tudtukra azt, hogy ő 

szinésznő akar lenni: mikor azoknak minden remény- 

ségük csak benne volt. 

Előre szőttek a terveket, milyen boldogok lesznek, 

ha Sárika hozzámegy egy jómódu iparoshoz, vagy ép- 

pen kereskedőhöz. Dehogy is sejtették, milyen gondola- 

tok vannak a féltő gonddal nevelt leányuk fejecskéjében. 

Sárika mélységes megvetéssel, gyülölettel gondolt 

jelenlegi helyzetére. Olyan közönségesnek látta a kis 

boltot, a vevőket, szüleit, az egész kisvárost! Nyugta: 
lan lelke egy fényes nagyvárosi lüktető élet s az igazi 

szinpad után vágyódott. Sajnálkozással gondolt minden 
baratnőjére, kiknek nem jutott eszébe ilyen nagyszerü 
eszmék megvalósitásán foglalkozni, különbnek tartotta 
magát mindenkinél. Azt hitték az utcában lakók, hogy 

reménytelen szerelem tette ily buskomorrá és biztatták 
sokszor a Sárika füle hallattára is Dunay bácsit, adja 
férjhez a kis lányt. 

Hamarosan ki is jelöltek egy derék embert Sári- 
kának, aki nagy szerencséjének tartja, ha elveheti. De 
Sárika? Ő nem talált volna az egész városban olyan 
férfit, aki méltó lett volna az ő müvésznői kezére! 

Az öregek mindennap biztatták és a kelengyéhez 

tettek előkészületeket s a szép kis megtakaritott össze- 
get is számtalanszor előszedték, hogy lássa Sárika. De 

szőtte- 

Nem volt soha a szegény öregekhez 
egy nyájas szava sem; a világ legszánandóbb teremté- 

fonta a terveket. 

.sének képzelte magát, aki egy ragyogó ábrándvilágból 
eseppent ide, ebbe a közönséges környezetbe. 

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e két szó: Szereti egéeszségét? 

Kine tudná, hogy utolérhetetlenül legjobb hashajtó 

a világhirü 

Vissza a hamisitványokkal, mert kártékonyak. 

u 

PURGO-BAYER. 

Ezzel a közgyüles véget ért. hát 

x hái 

A Gyulafehérvári Takarékpénztár e legutóbbi 
közgyülése nemcsak városunk gazdasági előhaladása 2z 
szemponljából erdemel figyelmet és méltánylást. A gaz va; 

S egy tavaszi reggelen üresen találta a Dunay e 
házaspár a kis szobat, ahonnan a Sárika feje szokoltt tök 
kikandikálni: üres volt a fészek, csak egy levél állt az Va! 
asztalon . . . Némán fehérlett ott, annak a vergődő, iy 
önmagával meghasonlott léleknek utolsó beszéde. 
Értelmetlenül, tétova tekintettel néztek egymásra a jó 
öregek, fel nem foghatták, hova mehetett, hiszen soha an 
sem szólt semmit, hogy menni akar.§ rémülten, a ha 
meglepetéstől reszkető kezekkel bontották fel a kuszátt un 
sorokat, amely igy szólt: ko 

Édes szüleim! Nem tudtam tovább elviselni azt hi 
az üres hétköznapi életet, melyet nálatok napról-napra 
elszenvedtem. Mióta a szinelőadáson szerepeltem, min- i 
denki mondta, milyen nagyszerü szinésznő válna belő k 
len, elmentem hát, mert ez a pálya az én életem re I 
ménysége és érzem, hogy tervem sikerülni fog. Nem en 
szóltam semmit, mert úgysem egyeztetek volna bele. 
Tudom, fájdalmat okozok, de ennek igy kellett lennie. 
Beismerem, hálátlan vagyok, sőt az talán még rosszab- : 
bul esik, hogy azt az összeget is elviszem, ami úgyis 
nekem volt szánva. De visszatérek még ide hozzátok 
diadallal, hitnévvel nemsokára és akkor tudom, meg ok 
fogtok bocsájtani nekem ! E 

Sárika. m 
„De én aztán meg nem bocsájtom neki soha, ide pe 

be ne tegye a lábát többel Adta komédiás fajzatja!" sa 
Tört ki a keserüség az öreg Dunayból, mig Juli néri te 
hiába csititgatta, az üzletet is be kellett zárni aznap, 
mert olyan dühös volt, hogy mindenkit ki akart onnan sz 
dobni. Egymásra borulva sirtak, zokogtak egész nap a a 
jó öregek. Popeszku Irén. m 

sz 

sz 

Minden valódi doboz 25 drbot tartanmaz 
Minden tablettaán rajta van e két szó: ta 

m 
m 

Vissza a hamisitványokkal, mert kártékonyak. 
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40 év alatt a künn duló viharok sohasem találtak utat, 

jövőben sem fognak utat találni. S ez azon szempont, 

mely ez intézet sikereitioly értékessé, oly becsessé teszi 

zedéknek 

Vasárnap február 5. Gyulafehérvári Hirlap 3. 

sági nézőponton kivül van itt még egy más szempont 

aséoly széttagolt társadalmi életünk sivárságában vi- 

sztaló momentumként hat és ez intézet fényes gaz- 

falági eredmeényeinek erkölcsi értékét föléri. E szem- 

ont, melyet nem méltányolhatunk és értékelhetünk 

éggé, a társadalmi. Városunk kietlen társadalmi éle- 

3ben, a nyilt háboruskodások és lappangó ellenséges- 

edések közepette e heterogen részvényesekből álló in- 

tézet valósággal óázist képez. 

Ez vozisba minden heterogénség dacára hosszú 

és mint a legutóbbi közgyülés eredménye mutatja, a 

Ez intézet alapitásától kezdve városunkban mindig az 

egymást megértés, az egymás iránti bizalom és a kar- 

ethikai tőke egyuttal féenyes sikereinek titka is. E min- 

dig egymást megérteni tudás, e karöltve haladás és har- 

monia volt képes az eredetileg 100000 koronáju jelen 

tektelen kis vidéki takarékpénztárt alig egy emberöltő 

alatt feltétlen tiszteletet és bizalmat élvező tekintélyes, 

fejleszteni. 

Körbe-körbe. 
Gyulafehérvár, 1911. február ő. 

Körbe-körbe . . . Nincs ma már a gazdasági életben 

semmi, ami meg ne drágult volna. De a drágulás rekordját 

mégis a divatcikkek érték el. És ezen meg a legkomolyabb 

divatellenes embereknek sem lehet nevetni, mert napja- 

inkban egész sereg kényszerfényüzési cikk van, amelyvet 

minden embernek be kell szerezni, akár lépést tart a 

divattal, akár nem. Hogy mily horribilisen emelkedtek 
a divatcikkek árai, arra elég, ha az 1901-1911-ig ter- 
jedő idő árvaltozusait figyeljük, akkor tapasztalni fogjuk, 

hogy egyes cikkeknel 200-600 százalékos az áremel- 

kedés. Nem is csoda. Hiszen a divatcikkeknél az emel- 

kedes kettős. Emelkedett az árunak és emelkedett a fa- 

zon ára. És pedig nemcsak a szó szoros értelmében vett 

fazoné, hanem különösen az „eszme", a divat kitalálása 

az, ami drága. Egy elismert divatszakember például 

akként nyilatkozott, hogy egy négyszáz korona áru ru- 

hának az anyagértéke mindössze száz korona. A többi 

háromszáz koronával az eszmét és a kivitelt fizetik meg 

a vevők. Igy a ruha. Ugyanez a helyzet a kalapnál is. 

Tegyük fel, hogy egy kalap hetven koronába kerül. És 

ezen a kalapon nincs más, mint egy toll, egy szalag, 

vagy egy csipke. De még ha nagyobb a diszités, akkor 
sem ér tényleg többet harminc harmincöt koronánál. A 

többi az ,eszmé'-nek az ára. Bizony, eleg drága. Alig 

van más tere a gazduságnak, vagy a kulturának, ahol 

ilyen jól fizetik az eszmét. Az érték háromszorosát csak 

a divatkereskedők eszméje éri meg. 

Igy nem csoda, hogy azért a írancia toalettért, 

amelyért tiz évvel ezelőtt kétszáz koronát fizettünk, ma 

hatszázat kérnek, a tiz év előtti száznyolevan koronás 

abgol kosztüm ára ma négyszáz korona és a harminc 

koronás kalap ára hetven koronára szállott fel. Persze, 

hiszen drága a gondolat, az eszme, az idea. De meg- 

drágult alaposan a cipő is, amin pedig nem sokat vál- 

toztatott a divatidea. De azért a borjubőrcipő ára tizen- 

két koronáról huszra, a sevrócipő pedig tizenhat koro- 

náról huszonnégyre emelkedett. Ugyanilyen mesés ár- 

emelkedést mutatnak a szörmeáruk. Egy szakember 

megállapitása szerint a perzsaszőrme ára száz százalék- 

kal, a coboly kétszázzal, a skunks háromszázötvennel, 

a hermelin ötszázzal, a róka hatszázzal, a fehérróka 

prém ára hétszáz százalékkal emelkedett. És 
tiz év alatt. 

Persze a szőrmeáruk rohamos áremelkedésének 

oka nem pusztán az idea, hanem a nagy kereslet is. 
Ezelőtt szórmeből csak muffokat es gallérokat csináltak, 

ma már mindennaposak a szőrmeboák, kabátok, kala- 

pok, sőt egész kosztümök is. Ez a nagy kereslet alapo 
san megfogyasztotta a prémmel szolgáló állatokat és 

természetszerüleg emelte bundáik árát. 

mindez 

szonylagos drágulások is, amelyeket a laikus nem, csak 
a szakember vesz észre. Ilyen peldául, hogy az anyag 
minősége szenved ott, ahol rohamos áremelkedés nem 

szolgálna az áru értekesitésének előnyére. Ezt a sok- 
Szor a szakértőt is tévedésbe ejtő tényt minden asszony 

a szó szoros ertelmében a saját testén kénytelen kons- 
tatálni. Sem a selyemnek, sem a szövetnek, sem a szőr 
mének nincs meg az az ellenállóképessége, mint volt a 
multban. Ma még elég asszony van, aki nagyanyjának 

selyem kabátjában büszkélkedik, ellenben a mai nem- 

öltve haladás és kölcsönös megbecsüles hajléka. S ez 

ma-holnap saját milliós tőkéjével rendelkező intézette 

Ezek a látható drágulások. Vannak azonban vi- 

horrobilis áron vásárolt diszruhái két-három emberöltőt 
átélnek. Olcsobb csak egy lett. A tucatáru, az ugyneve- 

zett partiáru. És vannak tárgyak, amelyeknek olcsósága 

valósággal bámulatbaejtő. A háromkoronás batisztbluzok, 

az egy korona ötven filléres siffoningek tényleg a mult- 

ban nem ismert olcsóságok. Csakhogy ezek nem is ér- 

nek többet az áruknál. 

A férfidivatnál, bár szintén érezhető, még sem 

annyira jelentékeny a drágulás, mint a női divatnál. A 

férfi, aki nem ölt magára tucatruhát, toalettszükségletét 

huszonöt harminc százalekkal fizeti drágábban, mint tiz 

év előtt. Ez is elég magas ár ugyan, de mi ez a női 

UJDONSAGOK. 
Gyulafehérvár 1910. fobruár 5. 

- Távozó ezredparancsnok. A helyben állo 
nasozó 50-ik gyalogezred parancsnokát kilstádteni báró 

Pakenj Vilmos ezredest a király a linzi 5 ik gyalogdan- 

dár parancsnokává nevezte ki. A népszerü ezredparancs- 

nok távozása alkalmából a helyőrség tisztikara mult 

szombaton a tiszti étkezdében fényes búcsulakomát ren- 

dezett. A távozó ezredes helyét ideiglenes ezredparancs- 

noki minőségben ns. Salmon Henrik nagyszebeni alez- 

redes veszi át. 

- Eljegyzés. Nádas Miksa, a Demeter és 

Kiss jónevü desi cég üzletvezetője e hóo 22 én elje- 

gyezte Ka ppel Szidikét Gyulafehérváron. 
- Egy sikerült mulatság. Jól esik regisz- 

trálnunk a való tényt, hogy mulatságokban nem sze.- 

gény farsangunk eddig legsikerültebb müsoros estélye 

a Vöröskereszt egylet f. hó 2 án tartott mükedvelői szin- 
előadással kapcsolatos táncestélye volt. Sikerültnek 

mondjuk ez estélyt úgy erkölcsi, mint anyagi tekintet- 

ben, mert akár a jól megválasztott szindarabban sze- 

replők játekát, akár az előkelő közönség ritka szép- 

számu érdeklődését tekintjüe, meg lehetünk elégedve 

teljesen az elért eredménnyel. És it. mindjárt elisme- 
réssel adózunk a Vöröskereszt-egylet példátlan buzgó- 

ságu fáradhatatlan elnöknőjének, aki, bár a családjában 

előfordult gyászeset miatt korlátozva érezhette magát a 

rendezésben, teljes ügybuzgósággal intezkedett, buzdi- 

tott, lelkesitett, izgatott szereplők és közönség között 

az estély sikere érdekében: Hogy a Vöröskereszt-egylet 

fennáll s ereiben még mindig vér pezseg, ez egyedül 

ÁAved Jákóné elnöknő érdeme. Az ő kedves, előzékeny, 

figyelmes, gyöngéd modorával lekötve tartja a Vöröske- 

reszt-egylet tagjait s az ezen egyesület érdekében 

ómiatta örömmel, készséggel munkálkodó mindkétnemü 

fiatalságot és meg a nyilvános szereplésre nem 

l 

de már abban mégse gátoljuk magunkat, hogy tartóz- 

kodás nélkül kimondjuk, miszerint tökéletesebb Boldi- 

bán Gyula, ki mint Szumbalinszky földbirtokos általá- 

nos tetszés között játszotta meg nehéz szerepét. A 

hölgyek kivétel nélkül jól játszottak s lehet, hogyha 

bővebb szerep jut vala nekik, tehetségük és képességük 

ének következett, egy férfi kvartett, melyben részt vet- 

tek Csecskedy J., Szekál I., Szilágyi J. és Urbán Gy. 

A karnagy Szekál M. volt. Végezetül szellemes szalon 

kuplékban részesült még a közönség s aztán Ampovics 

Béla rázenditett egy kedves csárdásra, mely talpra ál- 
litotta az előadásban elábrándozott fiatalságot. 
reggelig tartott. 

-Jég. Egy hét óta igen kedvez az időjárás a 

jegsport kedvelőinek. A jégpályán vigan folyik a kor- 
csolyázás, szombaton délután külön időben a zárdába 

járó leánytanulókat is ott láttuk igazgatójuk felügye- 

lete alatt. Ha az időjárás nem enyhül, a következő va- 

sárnap délutánján - a mint hallottuk - a jégpályán 
zene lesz! De csak ha - fagy! 

A tánc 

hivatal a következő házasságokat közli: Munteán Pál 

Gyulafehérvár - Munteán Anna Szászsebes. Csungár 
János Gyulafehérvár - Morar Anna Marosdécse. Gá- 
gyor Szabó Imre Gyulafehérvár - Binges Ilona Gyula- 

fehérvár. Ilia János Gyulafehérvár - Popa Dominika 

nyes. 

- Tragikus halál. Hivatalában mint a köte- 
lességtudaás, szorgalom és mindenki iránti pártatlan szi- 
ves előzékenység, a magáneletben pedig a feddhetlen jel- 

még hatványozottabban kifejezésre jut. Előadás után 

- Házasságok. A gyulafehérvári anyakönyvi 

Felsőfüged. Páska Gábor Bisztra - Boja Ilona Kerpe- 

legkevesebb reménye sem lehet arra, hogy lemü önfeláldozó kedélyes jó barát és gondos odaadó 

családapa példányképét ismerte mindenki H e s z Jánost, 

a helyi kir. törvényszék korai hirtelen halállal elhunyt 
telekkönyvvezetőjét. Az erőteljes külsejü derék embert 

alattomos, régóta lappangó szivbaj ragadta el tulkorán, 

48 éves korában a szerető neje és három kis fia mellől. A 

váratlanul hirtelen 

nok társainál és a törvényszéken, 

széleskörü 

részvétet keltett, mely megható módon nyilvánult a mé- 

lyen sujtott özveggyel szemben. Temetése, melyen Ne 

mes Sámuel kuriai biró, törvényszeéki elnökkel élén, a 

kir. törvényszék birói 

divat kétszáz háromszáz százalékos emelkedéséhez képest. helyi ügyvédi kar is testülenleg vett részt, kedden, mult 

hó 31-én volt felette nagy számu egyebb résztvevő kö 

haláleset, nemcsak szükebb hivatal- 

hanem a közönség 

megdöbbenést és rétegeiben is általános 

és hivatalnoki kara, valamint a 

zönség kiséretével. 

- A gyulafehérvári Székely Társaság . 
hó 7 én d. u. 6 órakor a Huugária szálló Székely-szo- 
bájában rendes összejövetelt tart. Tárgy: Beérkezett 
iratok feletti sürgős intézkedés. 

- Halálozások. Moult hó 30-án halt meg Ko- 
lozsvárt hosszas szenvedés után városunk egyik közbe- 

becsülésben álló, derek kereskedője Dahinten Viktor, 

kit élete delén a jótekony halal váltott meg a hosszas, 

nehéz szenvedéstől. Halálát fiatal neje szül. Hennel Jo- 
lán és leánya, valamint nagyszámu rokonság gyászolja. 

Vasárnap f. hó 5-én temették özv. Kratokvil- 
nét és holnap kedden kisérik örök nyugovóra özv. 

Hofbauer Józsefne született Pauer Erzsébetet Ma- 

rosportuson. Mindkét elhunyt özvegy már jóval tul volt 

a 70 éven. 
- Továbbszolgáló altisztek estélye. Az 

50-ik gyalogezred továbbszolgáló altisztjeinek a Redout- 

ban mult kedden lefolyt estélye a hozzá füzött nagy vá- 

rakozásnak teljes mertékben megfelelt. A kedélyeket jó- 

kedvre deritő humoros műsor szereplői egytől-egyig ki- 

tünően és katonás praecizitással állottak helyt. A müsort 

követő és reggelig javában tartó tánc, a hadfiak tör- 

hetetlen tánckedveről tett tanuságot. A városunk polgári 

társadalmában is szeretetreméltó nobilis modoráert köz- 

kedvelt Melcer Toni főhadnagy körültekintő vezetése 

alatt alló rendezőség mindenre kiterjedő figyelmesség 

tekinteteben hivatása magaslatán állt és e tekintetben 

mintául szolgálhatott. Az estélyen az ezred tisztikarán 

kivül a belyőrség tisztjei is nagy számban vettek részt. 

A háziezred altisztjeinek mulatságán a városi tanács 

képviseleteben városunk polgármestere Novák Ferenc 
kir. tan. is megjelent. 

- Tüzoltó estély. Városunk tüzoltó testülete 

tfolyó hó 19 én érdekes müsoros estélyt fog tartani. Kö- 

vetkező számnban a müsort közöljük. 

- Békéltető bizottsági tagok választása. 
A városi tanács a békeltető bizottságba 12 iparosseged- 
nek megválasztására határnapúl 1911. evi február hó 

egy 9en d. e. 9 óráját tüzte ki a tanácsház nagytermébe, 
könyen vállalkozó korosabb egyéneket is. Feladatunkon melyre az ipartestülethez tartozó iparosok összes sege- 
kivül esőnek tartjuk birálatot tenni az Egyetlen leány deit választói joguk gyakorlása vegett meghivja. A va- 

cimü 1 felvonásos vigjátékban szereplők játéka felett, lasztási idő febr. 9-én d. e. 9-11 óráig tart az ipar- 
hatósági biztos elnöklete alatt A megválasztandó segé- 
dek müködése a választási határnaptól számítandólag 
legy évre szól. 

zsárt, mint a minőt dr. Fellner József alakitott, még az 

ország első szinpadán se láttunk. Méltó társa volt Ur- 
- Köszönetnyilvánitás. Mindazon hölgyeknek 

és uraknak, kik a vöröskereszt egylet február 2 án tar- 

tott mulatságán közremüködtek és ezáltal az est fényes 

sikeréhez járultak, valamint a felülfizetőknek köszöne- 

tet mond az elnökség. 

Felülfizetők névsora: Schermann Kálmán 20 K., 

Avéd Jákóné, dr. Mayer Ödön, dr. László Mihály, dr. 

Náthán Bernát, Szabadi Károly, Fuchs Nándor, bervei 

Jónás Gyula 10-10 kor., Jónás Dezső 8 kor, Dar- 
nóczy Józefa 6 kor., Urbán Gyula, Nemes Ferenc, ma- 

rosváradjai Glück Adolf, dr. Friedmann Gyula 5-5 

kor., Novák Ferenc, N. N. őrnagy, Farkas Gergely, dr. 

Hartenbaum Simon, dr. Péter Janos, König Sandor, 

Rass Károly, Fábián Gyula 4-4 kor.. Schlesinger Her- 

mann, Sebestyén Józseft 3-3 kor., dr. Deutsch Moór, 

Bartha Győző, József Lípót, Baumann Nándor, Lobstein 

Izidor, Rosner Rezső 2-2 kor., Szongott Vilmos, Varga 
Ferenc, Rótlh Arnold, Dornik Rezső, Bretter Miksa, 

Hirling Lajos, Lovas János, Grund Janos, Klein Arthur, 

Fischer Víilhuos, Benedek Lajos, Stern Adolf, Majláth 

Ferenc 1-1 kor. 

- A ki gyomrát és emésztését elha- 
nyagolja, százféle betegségnek teszi ki magát. 

Azért minden embernek önmaga iránt való leg- 



4. Gyulafehérvári Hirlap 
. 

első kötelessége, hogy a legkisebb gyomorrontás- 
nál vagy jelentkező bélmüködési zavaroknál, ezek- 
nek rendbehozataláról gondoskodjék. Ennek egyet- 
len célravezető módja, ha megbizható hashajtó- 
szer utján az emésztőcsatorna alapos kitisztitá- 

sáról gondoskodunk. 
Báró dr. Korányi Frigyes, fővárosi egye- 

temi tanár, az országos igazságügyi orvostanács 
elnöke, igazolja, hogy a természetes Ferenc 
József-keserüviznek mennyiségben 
véve is rövid idő alatt minden kellemetlen mel- 
léktünet nelkül biztos hatása van." 

Óriási előnye, hogy enyhe ize miatt a va- 
lódi Ferencz József-keserüvizet kényes izlésü nők 
és gyermekek, valamint gyönge gyomru öreg em- 
berek is szivesen megisszák. Olyan helyekre, a 
hol nem kapható, a Ferencz József-keserüviz 
szétküldési igazgatósága Budapestről közvetlenül 
szállit. 

- Magyarország főispánjai. Szász Jó- 
zset főispánunk arcképét és életrajzát közli a „Magyar- 
ország Főispánjai" cimü évkönyv, melynek diszes kiál- 
litása méltó feltünést fog kelteni. A pazar illusztrációk- 
kal ellátott kötet nemsokára kikerül a sajtó alól és ma- 
gában foglalja az ország vármegyei és törvényhatósági 
joggal felruházott városai főispánjainak biografiáját. Ügy 

már kis 

- „Ország-Világ". Illusztrált szépirodalmi he- 
tilapjaink között nagy elterjedtségnek örvend a Váradi 
Antal dr. és Falk Zsigmond dr. szerkesztette „Ország- 

lap, hogy a társadalom minden rétegében otthonra ta- 
láljon, mert a legutóbbi (5 ik) szám is oly bő tartalom- 
mal és változatos illusztrációkkal jelent meg, hogy nem 
mulaszthatjuk el e lapot a legmelegebben ajánlani. A 
legutóbbi számban verseket, cikkeket, elbeszéléseket ir- 
tak: Abonyi Andor, Bányász László, Dura Máteé, Feleki 
Sándor, Falk Zsigmond dr., Gyárfás Zsigmond, Hangai 
Sándor, Kalmár Lajos, Palágyi Lajos, Valnicsek Béla 
dr., Váradi Antal dr., Zsoldos Benő. Illusztrációi közül 
megemlitjük Barcsay Domokos, csetei Herzog Peter báró, 
Klobusicky János új főrendek. ifj. Tisza István gróf és 
nejet Csáky Ilona grófnő, Ágai Adolf és Ugron Gábor 
arcképeit, Vilmos német trónörökös és nejét Ceylon szi- 
getén, téli sport a román királyi udvarnál stb. Bő ro 
vatok: Szinház. Irodalom. Müvészet. Hirek. Különfelék 
stb. Az „Ország- Világ" kiadóhivatala (Budapest, V.,Hold u. 
7.) kivánatra ingyen küld mutatványszámot. A lap elő- 
fizetési ára: Egész évre 16 korona, felévre 8 korona és 
negyedévre 4 korona. 

véljük, hogy ezt a diszmunkát, melyben Szász József 
főispánunk kitünően sikerült müvészi arcképe is helyet 
foglal, városunk minden közintézményének meg kell 
szereznie. A fényes kiállitása diszmü megrendelhető 
Balassá Sándor szerkesztőnel Debrecen, Csapó-utca 52. 
Egy példány ára 10 korona. 

- A denaturált iparsó ára. A kolozsvári ke- 
reskedelmi kamara köztudomásra hozza, hogy a keresk. 
miniszter rendelete szerint a szódával denaturált iparsó 
ára és pedig a tiszta iparsó ára egyszáz métermázsán 
alóli mennyiségben métermázsánként 2 K. 57 fil., a tisz- 
tátlan iparsó ára pedig métermázsánként 2 K. 17 fil- 
lérben van megállapitva. Egyszáz métermázsa, vagy azon 
felüli mennyiségnél a tiszta iparsó ára métermázsánként 
2 K. 20 fil,, a tisztátlan métérmázsánként 1 K. 80 fil- 
lért fog kitenni. Ez az ár a marosujvári denaturáló 
iparsó telepén való átvétel esetére bir érvénnyel. Az 
iparsónak az ország egyéb helyén történő átvétele ese 
tében a megallapitott árak a marosujvári denaturáló 
teleptől járó vasuti szállitási dijakkal emelkednek. 

- Fejünk üde! Idegeink erősek! Álmunk 
egészséges! Mell- és torokfájásunk nincs, mert Feller- 
féle „Elsa-fluidot" használunk, mely a fájdalmakat és 
gyengeséget megszünteti, gyógyit és frissit. Tucatja bér- 
mentve 5 korona. Dugulást, gyomorbajokat, aranyeres 
bántalmakat stb. nem ismerünk, mióta Feller-féle has- 
hajtó rebarbara „Elsapilulákat" basználunk. 6 doboz 
bérmentve 4 korona. Valódi rendelhető Feller V. Jenő 
gyógyszerésznel, Stubica, Centrale 124 sz. (Zágrábmegye). 

Kallreinerfele 
Kneipp - 
malála kávé 

utólérhetetlen 
előnyei folytán 

inaponta milliók 
isszák. Egyedül 
igazi családi 
kávé! Olcsó és 

egészséges. s 

Használjon Feller-féle Elsafiuidot és Feller-féle 
misapilulákat, melyek egyedüli készitője Feller 
V. Jenő udvari gyógyszerész, Stubica, Centrale 

124. sz. (Zágrábmegye). 

I. A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk szerint 
fájdalomesillapitó, gyógyitó, gyengeséget megszün- 
tető hatással bir, gyorsan es biztosan gyógyit csúzt, 
közvényt, ideggyengeséget, oldalszúrást, szaggatást, 
influenzát, fej-, fog- és derékfájást, zsábát, bénu- 
lást, szemfájást, migránt, sok itt meg nem emlitett 
betegségtől megszabaditja az embert. A Feller-féle 
Elsafluidot, rekedtség, nátha, mell- és torokfájás 
és légvonat vagy hüléstől eredő bajok ellen is 
páratlan gyógysikerrel használják. Valódi csak ugy, 
ha minden üveg a „Feller" nevet viseli. 12 kis vagy 
6 dupla vagy 2 speciális üveg bérmentve 5 korona. 

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az em- 
berek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalanság, 
veseégés, hányási inger, rosszullét, felhöfögés, puf- 
fadtság, dugulás, aranyeres bántalmak és külön- 
böző emésztési zavarok ellen kitünő és biztos si- 
kerrel használják a Feller féle hashajtó Rebarbara- 
Elsapilulákat. 6 doboz bérmentve 4 korona. Óva- 
kodjunk azonban utánzatoktól és cezimezzünk min- 
den rendelést gondosan 

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stuhica, Centrale 124. sz. 
(Zágrábmegye.) 

Világ". Meltán megérdemli e szépirodalmi képes heti- 

Nyilttér. 
E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség 

MUSCHONG- BUZIASFÜRDŐ 

HUZIÁSI PHONIX VIZ 

IUDI -GYÖOGYIT 

MBERAKTERIUM-MENTES 
természetes ásványviz. 

El ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT. 
El Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencze idült hu- 
H rutjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a légutak 

és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál ki- 
tünő hatásunak bizonyult. El 

ztzz 

El Orvosilag ajánlva. az Gyulafehérvári főlerakat: 
. BAUMANN NANDOR CÉGNÉL. 

Vasánap február 5. 

CASINOERES 

töv. 

Sz. 7951/7964-910. tkvi. 

Utóajánlati árverési hirdetmény. 
A gyulafehérvári kir. törvényszék, mint tkvi ható. 

ság az „Ardeleana" takarék- és hitelintézet rt. szászvá. 
rosi bej. cég végrehajtatónak Krikoveán Teofil és neje 
szül. Jenesel Fira gyívári lakós végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtási ügyében az „Ardeleana" tak. és hi. 
telintézet rt. szászvárosi bej. cég által a gyulafehérván 
1778. sz. tjevben, A * 1. rdsz. ingatlanra és a „Julia 

tak. és hitelintézet gyulafehérvári bej. ceg által a gyula. 
fehérvári 282. sz. tjkvben, A T 6-7. rdsz. ingatlanokra 
nézve törvényes időben beadott utóajánlati kéresük foly- 

tán az 1910. dec. 15-én a fent felsorolt ingatlanok 
megtartott árverést hatálytalannak nyilvánítja és jelen 
kérések következtében a végrehajtási árverést 3500 kot 
tőke s ennek 1909. április hó 5 től járó 80/0 kamatai, 
106 kor. 50 till. vegrehajtási, valamint 20 kor. 30 fil. 
alapárverési és a még felmerülendő költségek kielégitesa 
végett az 1881. évi 60. t. c. 144. és 146. § ai és a vhu. 27. 
§ a értelmében a gyfvári kir. tvszek tiki hatóság területén 
levő s a gyfhérvári 282. számú tjkvben A 4 6. rdsz. 2641/1. 
hrsz. 1007-öl szántóra 225 kor. kikiáltási, A T T. rdsz. 
2691. hrsz. 320-öl szántóra, 2692. hrsz. 1248 öl szán. 
tóra 288 kor. kikiáltási és mindkét ingatlan együttesen 
374 kor. ajánlati árban, továbbá a gyulafehérvári 1778. 
sz. tjkvben A T I. rdsz. 219/2/1. hrsz. 48) öl kőházra, 

i 219/2/2. hrsz. 950-öl kertre 488 kor. kikiáltási árban el- 
rendeli. Az 
február hó 21-ik napjának d. e. 9 óráját Gyulafehér. 

árverés megtartására határidőül 1911. évi 

várt a kir. tvszék, mint tkvi hatóság hivatalos helyiségébe 
kitüzi. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
értékének 150/0-át készpénzben vagy az 1881. évi 60. 
t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számiított és az 
1881. evi november hó 1-én 3388. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékkepes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi 60. t.-ez. 107. § a értelmében a bánatpénz 
nek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni, árverési vevő pe 
dig köteles a bánatpénzt a vhu. 25. §-a értelmében 
kiegésziteni. ! 

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 
Gyulafehérvár, 1910. évi deczember hó 30-án. 

Présia, kir. tvszéki biró. 

Szám 26-1910. végrh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t 

cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
budapesti kir. kereskedelmi és váltó törvényszéknek 
1910. évi 90456. számu végzése következtében Dr. Fried 
Ármin gyulafehérvári ügyvéd által képviselt budapesti I. 
és II. ker. tak. pénztár rt. javára 1200 K.s jár. erejéig 
1910. évi szeptember hó 15-én foganatositott kielégitési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3000 K. becsült 
következő ingóságok, u. m.: 1 benzinmalom nyilvános 
árverésen eladatnakk 

Mely árverésnek a gyulafehérvári kit. járásbiróság 
1910. évi V. 1108. számu végzése folytán 1200 kor. tőke- 
követelés, ennek 1910 évi junius hó 17. napjától járó 
60/0 kamai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 129 kor. 860 

fillerben biróilag már megállapitott költségek erejéig, 
Borsomezőn leendő eszközlésére 191I. évi február hó 
15-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielegitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi t. cz. XL. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Gyulafehérvárt, 1911. évi iaruár hó 21. napján 

PappKároly, kir. bir. végrehajtó. 

....... 

Hirdetések jutányos árban 

felvétetnek 

"e lap kiadóhivatalában. : 
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aki egészséges bőrápolásra 
l ; tart igényt, különösen szep- 

lőit elmulasztani akarja és 
finom, gyenge és fehér arc- 
bőrt akar elérni és megtar- 
tani, csakis Steckenpferd 

Liliom- 
i 1 I) tejszappant 

) (védjegy Steckenpferd) 

használ 

Bergmann és Tsa, Tetschen a. E. 
Darabonkint 80 fill. Kap- 
ható minden gyóg yszertár- 

ban, droguériában és illat- 
szerkereskedésben. i 

Köhögés, reketség s hurut ellen nincs jobb a 

Réthy. Cukorkánál 
vásárlásánál azonban vigyázzunk, 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van. 

- Egy doboz ára 60 flllér. 

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!! 

Vegyetek 
de ne egyebet, mint 

rekedtség, nátha és nyálkásodás, 
görcs és kőhurut ellen 

Maiser-féle a 
a „Három 
fenyővel. mellkaramellá 

közjegyzőileg hitele- M, 5000 5 sitett bizonyitvány, 

orvosok és magánosok által tanuskodik 
a biztos eredményről. 

Egy csomag 20 és 40 fill. Doboz 60 fillór. 

Kapható Kinnich Tivadar és Vlád Virgil 
gyógyszertárakban Gyulafehérvár. 

Szőlőoltványok, 
szőlővesszők és finom érmelléki borok 
beszerzésére legmelegebben ajántjuk 
a legjobb hirnévnek örvendő - 

Szücs Sándor fia szölőtelepét Bihardiószegen. 
Képes árjegyzéket tanulságos tartalom- 
mal ingyen és bérmentve. Ezen ár- 
jegyzéknek egyetlen házból sem szabad 
hiányozni, mert sok mindenkit érdeklő 
dolgot tartalmaz. Tehát senki el ne 
mulassza egy levelezőlaponkérni. 

Olcsó ár és pontos kiszolgálás. 
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Több ezer elismerő levél. - Készlet 3 millió 

a
g
y
e
n
.
 

a
 i
n
 

é
r
d
e
k
l
ő
d
ő
,
 k
i
s
u
l
y
t
 

f
e
k
t
e
t
 
e
l
s
ő
r
e
n
d
ü
 
fa
j-
 

t
i
s
z
t
a
 
a
n
y
a
g
r
a
 

s 
v
e
s
s
z
ő
k
.
 
O
k
t
a
t
ó
 
d
i
s
z
á
r
-
 

j
e
g
y
z
é
k
 
k
i
v
á
n
a
t
r
 

k
,
 
b
o
g
y
ó
g
y
ü
m
ö
l
c
s
ü
e
k
 
st
. 

S
z
ó
l
ó
o
l
t
v
á
n
y
o
k
 

d
i
s
z
c
s
e
r
j
é
k
,
 
t
ü
l
e
v
e
l
ü
e
k
,
 
b
k
e
r
i
t
é
 

d
ü
 á
ru
) 
e
u
r
ó
p
a
i
 
és
 
a
m
e
r
i
k
a
i
 
s
i
m
a
 é
s 

g
y
ö
k
e
r
e
 

E 
k a 

" 

2 
E 

E 
e 

" 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 4 

N pótléka 3 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év óta leg- / 
( jobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynel, osúznai és 4 
S meghüléeseknél. 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt hevásár- 
láskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti üveget é 
( fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel é és a Riehter ! 

céglegyzéssel ellátott dobozba van csomagolya. Ára üve- a 
S gek ben K-.80, K 1.40 és K 2.- és úgy szólván minden 
(e gyógyszertárban kapható. ) 

Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél. Budapest. 

D2 Richter gyögyszertára az „Arany oroszláno1, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
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A mindkét nemü tanuló ifjuság figyelmébe ajánljuk a 

rvári K 
cezimü minden irányban tájékoztató füzetet. Gyula- 
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Ára 50 fillér. 

fehérvár szép multjának részletes leirásán kivül is- 

a tanulót a szükséges tudni és látni valókhoz, ok- 

tatja, tanitja, ismereteit bőviti, megmagyarázza a 

hasznos tudnivalókat sorrendben, ahogy azt egy ér- 

telmes vezető szokta tenni. A mely tanuló átolvasta 

a Gyulafehérvári Kalauz-t, az már többet tud Gyu- 

lafehérvárról, mint a mennyit fog tudni az iskolá- 

ban a hallottakból, mert a Kalauz sok oly részletet 

emlit, mit az iskola elhallgat. 

Kapható pan György főtéri üzlefében Gyuatehérvárt. 

Ára 50 fillér. 
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Gyulafehérvári Hirlap 

legmegbizha- 
tóbbnak van 
ajánlva. Kap- 
ható minden 

" gyógytárba, 
jobb drogu- A 
riában stb 
Két évi 
jótálás 

A tudomány 
mai állása sze- / 
rint bebizo- 
nyithatólag 
legjobblétező 

gummióvszer 

Követelje azonban, hogy szállitója önnek csakis 
„OLLÁt adjon. - Ára tuczatonként 4, 6, 8 
korona. - Az elarusitó helyek kimutatását, ár- 
jegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen 

küld az 
« . e. 

„OLLA" gummiközpont 
Wien, II./120. Praterstrasse 57. 

Eredeti mintagyüjtemények 12 darab 5 korona. 

Kapható Gyulafehérváron: Vlád Virgil, Kimnich 
Tivadar és Bodnár Antal gyógyszertárakban. 

a 

e. .. 

Kökögés, vekedtség 
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásuak 

Eggermellpasztillái 
az étvágyat nem rontják és kitünő izüek. 
Doboza ! és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldési raktár: 

NÁDOR gyógyszertár Budapest 
VI., Váczi-körut 17. sz. 

ÓH JAJ! 

Megfojt ez az 

átkozott köhögés! 

KAPHATÓ GYULAFEHÉRVÁRT: Bodnár Antal, Kinich 
Tivadar, Vlád Virgil gyógyszertárakban. 

NAGYENYEDEN: U. Kovács József, Novák István, Oberth 
J. örökösei gyógyszertárakban. 

Brünn-Königsfeldi Gépgyár Motorosztálya 
a Monarchia legelőkelőbb gyára! 

i 2 Benzin eneek 
JEGGYÁR és Nyersolai 1-600 

ee y ziwo a . 

Hütőtelepek öiese leerig 
Locomobil ma u 

városok, tejgazdaságok, hen- rTeljes cséplégarni 
tesek, czukrászok, szállodák, turák és malombe- 
kórházak, serfőzők stb. részére. =e? el dezések. 

Teljes transmissiotelepek, gőzgépek, gözkazánok és enyeb gépészeti berendezesek. e Költségek, áraj 

Egyedárusitó : ABELES EMIL Budapest, V., Váczi-út 14. 

ánlat és mérnöklátogatással dijmentesen szolgálok, 

dJlacsony és magasnyomásu 

SZIVATTYUK 
gőz-, transmissió-, villany- vagy 
motorüzemre bármely vizellátási 
és ipari czélra. 

Fürész. és tamunkáló gépek 
fürésztelepek, asztalos-mühelyek 
teljes berendezése. 

Malmát és Eugel 
a ad mótor és gépgyár 

varaovkon ak BUDAPEST vir. tegtoza 19. 
Világhirü! Eredeti! „Benz 

RENDSZER 

Elismert legjobb gyártmány. 

Ajánlja benzin-lokomobilos cséplőkészleteit, melyek bámn- 
latos egyszerü szerkezetüek. 

Teljes jótállás, kedvező fizetési feltételek. - Költségvetés 
és árjegyzék ingyen és bérmentve. 

a 

eggyega o 

- x és magas jutalék mel- 
I Fix fizetés lett alkalmazunk vidéki I 
I ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladá- I 
I sához. Havonként elérhető jövedelem 300-600 

I 
ü 

kor. Hecht Bankház Részvénytársaság, Budapest Ferencziek-tere 6. i 
u tand bant meai kni hazá nut bunt tzti edi basti i bust sat had zs an aai med a 

EGGER EMULSI0 
csak e védjegygyel valódi. 

Minden szülő adjon hideg időszakban gyer- 
mekeinek EGGER EMULSIÓT, mert ez erősiti 
a gyermeket, előmozditja a csontképződést, fej- 
leszti és táplálja. Hatásos ellenszere a köhö- 
gésnek, gyomorrenyheségnek. Megbecsülhetetlen 
fogzás idején. Hirneves orvosok ajánlják, mert 
a legjobb csukamájolaj preparatum, nincs kel- 
lemetlen szaga, jóizű, könnyen emészthető és 
elejét veszi a különféle gyermekbetegségeknek. 

Egy üveg ára 2 korona a gvógyszertárakban. 

Postán 3 üveget bérmentve 6 koronáérta pénz 
előzetes beküldése után vagy utánvéttel küld: 

„Nádor gyógyszertár Budapest, 
VI., Váczi-körút 17. sz. 

Ingyen és bérmentve küldjük a minden szülőnek nélkülözhetetlen 
füzelet: ,Hogyan védekezzünk a gyermekbetegségek ellen? 
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Miadó lakás. 
Gyulafehérvávt, a törvényszéki pa- 
lotával szemben levő öt utcai szo- 
bából, padlás, Konyha, Kamara és 
nincéből álló lakás kiadó. Közelebbi 

cim megtudható e lap kiadóhivatalában. 

ememememeememememer 
emutule mua « 

Egy OKOS fej 
elsajátitja azon vivmányokat, melyekkel a táp- 
szerkémia a házlasszonyt megajándékozta, 

Dr. Oetker sütőpora a 12 f. élesztő pótlásául 
szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb 
tortákat, valamint mindennemü süteményeket és 
tésztákat lazábakká, nagyobbakká, jobb izüvé és 
könnyebben emészthetővé tesz. 

. Oetker pudingpora a 12 f. tejjel főzve, gyer- 
mekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagy- 
szerü és olcsó utóeledelt nyujt. 

Dr. Oetker vanillinczukra a 12 f. csokoládé, 
tea, puding, tej, mártás és créme vanillizására 

szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia-csövet. 
Egy csomag tartalma 2-8 jó vanillia-csönek 
felel meg. 

Kimeritő használati utasitás minden csomagon. Kapható min- 
den élelmiszet üzletben, valamint drogériában. Vények ingyen. 
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Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu Portland Cementet ajánl olcsó áron a 

GZEMENT4 
Itt helyben kapható id. Misselbacher J. B. czégnél. 

pkatotokakokakakakakatakakokakakokakatokakokakoksezkotakatokakokakzk éséseookokatokkakotokakolokokolakakokskakabokotal 

Jár Brassban. 
Nyomatott Papp György könyvnyomdájában Gyulafehérvárt. 
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